



ОПОРА РОССИИ

ОБЩЕРОССИЙСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

Исх. № 373 от 22.04.2016

Президенту России
Путину В.В.

Уважаемый Владимир Владимирович!

Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации 16.03.2016 в первом чтении принят проект федерального закона №939349-6 «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «Об организации страхового дела в Российской Федерации» и иные законодательные акты Российской Федерации», нормы которого предусматривают существенное увеличение (в 2,5 раза) минимального размера уставного капитала страховой организации - до 300 млн. руб.

Меры по секьюритизации рынка страховых услуг не могут сводиться только к резкому увеличению минимального размера уставного капитала страховых организаций. Подобные шаги приведут к вытеснению с рынка успешно и добросовестно функционирующих страховых компаний с небольшим уставным капиталом.

В то же время значительный размер уставного капитала не является гарантией добросовестности участников рынка. Исходя из сложившейся практики ухода страховых компаний с рынка, размер капитала у многих страховщиков, лишившихся лицензии, в несколько раз превышал установленный сейчас минимальный размер (СО «Россия» - 2 млрд. руб., СК «Компаньон» - 2,1 млрд. руб., СК «Адмирал» - 1 млрд. руб., СК «Северная казна» - 626 млн. руб. и др.), что в итоге не обеспечило необходимого эффекта по обеспечению обязательств перед страхователями.

Следует отметить, что в настоящий момент на страховом рынке России осуществляют свою деятельность множество региональных страховых компаний, выполняющих важную социальную роль в обеспечении имущественной защиты граждан и предпринимателей в своих регионах.

В ряде случаев региональные страховщики разрабатывают и предоставляют страховые продукты, которые не имеют альтернативы на

страховом рынке, и в случае прекращения их деятельности в силу невыполнения требований по увеличению уставного капитала, множество субъектов малого предпринимательства может лишиться возможности защитить свое имущество в страховых компаниях.

В нынешних экономических условиях рентабельность страхового бизнеса очень низка, а увеличение уставного капитала до 300 миллионов рублей сделает этот бизнес для компаний со сборами менее 1-2 миллиардов рублей в год фактически нецелесообразным.

Считаем, что инициатива по увеличению уставного капитала является преждевременной и повлечет снижение конкуренции, ухудшит качество обслуживания населения, приведет к неизбежному сокращению регионального страхового рынка. Произойдет сокращение рабочих мест (более 10 тыс. человек), инфраструктурных организаций, обслуживающих местных страховщиков, и, как следствие, снижение поступлений в региональные бюджеты.

В связи с изложенным просим Вас поручить Экспертному управлению Администрации Президента Российской Федерации провести дополнительную экспертизу возможных последствий существенного увеличения минимального размера уставного капитала страховых организаций и принять решение по вопросу целесообразности или ее отсутствию.

С глубоким уважением,

Президент



Калинин А.С.